

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пономаренко Таисии Сергеевны
«Повышение эффективности использования водных ресурсов на рисовых
оросительных системах Ростовской области на основе
геоинформационных технологий», представленной на соискание учёной
степени кандидата технических наук по специальности 4.1.5 – Мелиорация,
водное хозяйство и агрофизика

В диссертационной работе рассматриваются пути повышения рациональности водопользования на оросительных системах, эффективного использования водных ресурсов в условиях их дефицита на основе ГИС-технологий, а также совершенствование технологического процесса орошения.

Научная гипотеза диссертационной работы – внедрение современных ГИС-технологий управления водораспределением на оросительных системах способно повысить эффективность использования водных ресурсов.

Цель работы – повышение эффективности использования водных ресурсов на основе геоинформационных технологий управления водораспределением на рисовых оросительных системах.

Научная новизна работы состоит в следующем:

1. Разработана структура геоинформационной базы данных для оросительной системы, позволяющая посредством геопространственного анализа получать эксплуатационные параметры, обеспечивающие повышение эффективности управленческих решений;
2. Усовершенствована технология распределения водных ресурсов по системе оросительных каналов на основе разработки гидродинамической модели движения потока и структуры геоинформационной базы данных для оросительной системы;
3. Усовершенствован технологический процесс орошения риса на основе полученных эмпирических зависимостей эвапотранспирации от динамики гидрометеорологических факторов;
4. Разработаны алгоритмы корректировки водоподачи на рисовое поле и модель использования системы алгоритмов, а также программы для ЭВМ, повышающие рациональность использования водных ресурсов на рисовых системах.

Основные результаты исследований опубликованы в 13 публикациях, из которых 3 статьи опубликованы в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ, 1 статья – в международной наукометрической базе Scopus, получены патент РФ на изобретение и 2 свидетельства о регистрации программ для ЭВМ.

В качестве замечаний и предложений следует отметить:

1. Первый пункт научной новизны сформулирован не совсем корректно. — Указано, что «Разработана структура геоинформационной базы данных ..., позволяющая посредством геопространственного анализа получать эксплуатационные параметры...». Сама структура ГБД не позволяет получить никакие параметры, потому что это, фактически, просто

